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A szegedi botrány.
Arczul ütése az igazságszolgálta­

tásnak az a verdikt, melyet a sze­
gedi esküdt bíróság mondott ki a 
Haverda-porben. Fellázad minden 
jobb érzés az emberben, midőn látja, 
hogy a gyilkos, aki maga bevallotta, 
hogy bűnös, tisztára mosva fut az 
igazságszolgáltatás keze elől. Tehát 
a gyilkosság szabadalmazva van. 
Kétségtelen dolog, hogy ezt a hitel 
fogja ébreszteni a szegedi Ítélet a 
társadalom egyes zugaiban, ahol 
kevósbbó számolnak a lel kiismeret­
tel, még kevósbbó az isteni törvé­
nyekkel, csak a büntetés szigorától 
való félelem tartja őket vissza, hogy 
embertársaik vérébe ne mártsák 
gyilkos fegyverüket. Félő, hogy az 
ilyen és ehez hasonló Ítéleteknek 
igen komoly Következményei lesz­
nek a társadalomnak különben is 
elfajult némely rétegeiben.

Kérdezzük, van-e létjogosultsága 
olyan intézménynek aj udi kai urában, 
mely eltévesztve hivatásának ren­
deltetését, mely abban áll, hogy az
elkövetett bűnt megfelelő megtorlás
ban részesítse, ítélkezésével még

vérszemet ad a perverz alakoknak, 
hogy csak rajta, gázoljatok nyugod­
tan embertársaitok vérében és va­
gyonában, majd itt vagyunk mi es­
küdtek a hátatok meg'etI, s még a 
hajatok szála sem lóg meggörbülni.

furcsa felfogás és furcsa kimé­
rése az igazságnak, midőn azt lát­
juk, hogy egy éhenkórászt, akinek 
már napok óta nines betevő falatja, 
s elemei egy darab kim y eret vagy ei> y 
féloldal szalonnát, hónapokig tartó 
rabsággal sújtanak, a gyilkos pedig 
felmentve tettének köyetkezményei 
alól, az öröm rival gó nép óvácziói 
közt lép ki börtönéből, paroládnak 
vele, mint becsületes emberrel, úgy 
fogadják, mint valami nemzeti hőst, 
banketteznek, dáridóznak örömére.

Mert mi történt Szegeden? . . . 
Az esküdtszék felmentette Jánossy 
Aladárt, aki beismerte, hogy gyií 
költ, meggyilkolt.,egy öreg" dúsgaz­
dag asszonyt, szeretőjének- édesany-
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ját, hogy hozzájuthassanak emu
vagyonához. Meggyilkolta orvul,
jól hozzákészülve a tett végre haj
tásához. A legnemtelenebb szándék
vezette tehát, mely a rablógyilkos­
ság minden ismertetőjelét magán

viseli. És felmentette Jánossy sze­
retőjét, Haverda Mariskát, kit azzal 
vádolt az ügyész, hogy ő főzte ki 
a gyilkosság tervét, ő biztatta fel 
Jánossyt anyja meggyilkolására. 
Felmentette V ejt ha Antalt, ki a bi­
zonyítékok súlya alatt, mint bűnré­
szes és a tett elkövetésének előké­
szítője állott vád alatt.

És mi történt még Szegeden?...
A felmentő ítélet kihirdetése után 
ezrekre menő közönség tolongott az
utczakon, el ikelő urak és úrnők, a 
társadalom minden rétege, falrengető 
éljenzéssel fogadják a börtöneikből 
kilépőket, virágokkal halmozzák el, 
bankettet rendeznek tiszteletére, a 
ho valósággal ünnepük őket. És a 
rendezésben kik járnak elől?... 
Magok a védőügyvédek, dicsőségére 
az ügyvédi tekintélynek.

IJaczáva a felmentő ítéletnek, 
daczára a szegedi óvácziónak, a jobb 
érzésű ember nem tud megnyugodni, 
mert a per anyaga bőséges bizonyí­
tékot szolgáltatott mind a három 
vádlott bűnös volta mellett. Nem tud 
megnyugodni, sőt ön kénytelenül az 
a tudat érlelődik meg lelkében, hogy

Széljegyzetek Gárdonyi Gézáról.
Gárdonyi és a palócz tanító.

Tudva van, hogy Gárdonyi fiatalkorában
vagy négy évig tanitóskodott Somogybán, 
havi nyolcz forint fizetés mellett. Jó szivére 
vali, hogy a tanítókkal, főleg pedig azokkal, 
kik az egri képzőben iskolatársai voltak, máig 
is fen tartja a barátságot.

így történt, hogy midőn pár évvel ez­
előtt az egykori iskolatársak — fogadásaik­
hoz híven, — negyedszázados találkozót akar­
tak tartani, a szélrózsa minden irányába meg­
hívót küldöttek szót. Természetesen régi jó 
czimborájuk, Gárdonyi sem maradhatott ki, 
habár ő régen lemondott a magasztosnak hir­
detett, de annál silányabb jövedelmű, való­
jában tövises tanítói pályáról, hogy tollal ke­
resse meg kenyerét s Írói babérjait.

Az előkészítő-bizottság egyik tagja fogta 
magát ós szép csendesen — a zsebrevágott

meghívóval — felballagott a vár mögötti 
sánczba, ahol Gárdonyi csendes, magányos 
otthona húzódik inog szerényen, a szegény 
emberek házai során. Emberünk előtt csak­
hamar megnyíltak a zárva tartott kapuk s a 
ház őre, a lompos czerberus vicsorgottá fo­
gait a jövevényre. Gárdonyi mélyen el volt 
merülve az Íróasztala előtt az írásba. Való­
színű, hogy valamelyik szép elbeszélésén gon­
dolkodva rótta egymás alá a sorokat, mikor 
régi iskolatársa benyitott hozzá. Gárdonyi az 
ő fanyar mosolyával tekint a belépőre s kérdi »

— Ugyan mi jó szél hozott errefelé, 
édes barátom ?

A vendég elmondotta jövetelének ozél- 
ját, de nem igen merte hinni, hogy a reme­
teéletet élő írónál meghallgattatósra találjon.

— Olt leszek, — vágott szavába Gár­
donyi a beszélőnek, sőt kezet is adott nagyobb 
nyomatókául szavának.

Ott is voll. Hanem mikor a diszgyülés

után a várvavárt ebéd következett, Gárdonyi 
húzódozni kezdett, hogy hiszen ő szívesen 
maradna, dohát igy, de hát úgy, ő gyomor­
bajos ember, akinek diétát kell tartani evés­
ben, ivásban. Egyszóval nem sok hasznát 
fogják vonni, ha marad. Meghallja ezt egy 
közelben álló iskolatárs I. Tóni is, aki vala­
hol egy Isten hátamögötti szegény palócz fa­
júban hinti nebulói között a tudomány mng- 
vát, de aki maga sohase hallott Gárdonyi 
irói dicsőségéről, azt gondolván, hogy Gár­
donyi állás és igy kereset nélkül lézeng a 
világban, szeretettel lép melléje ós erősen 
igyekszik rábírni a maradásra. Végül odasugja 
a fülébe:

— No búsulj Gáza, ma az én vendégem
leszel.

Gárdonyi szolid tekintetet vet a pocza- 
kos kis palóczra, a ki nagy kérdőjelt vél látni 
abban a méla tekintetben és nagy hirtelen 
feltalálja magát:

1LYES DANIEL
MUBUTOR - ASZTALOS
§ZATMAH, Mátyás király-u. 18. sz.

Elvállalóul bármily bútorok készítését a mai 
kor igényeinek megfelelően, a ley modernebb ki­
vitelben. Háló, ebédlő, úri szalon, Leány, gyér 
mek-szoba berendezéseket mahagóni vagy bármely 

különleges faanyagból.
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az ilyen intézményt el kell törölni. 
Amint látszik, a mi népünk nem 
érett meg reá. Nem kell itt más 
államok példájára hivatkozni, ahol 
a nép jobb érzésénél, helyesebb íté­
lőképességénél fogva talán beválik, 
csak itt helyben, a mi portánkon 
belül kell a megfigyeléseket meg­
tenni. Ilyen baklövések hallatára 
kénytelen kimondani az ember, hogy 
el kell törölni az esküdtszékeket.

Majd ha odafejlődik közönsé­
günk erkölcsi érzéke, hogy az ilyen 
felmentő ítéletek hallatára nem uj­
jong, nem ban keltezik, hanem szo­
morúság tölti el lelkét, undorral 
fordul el a bűnösöktől, ha majd 
ilyen közönségünk lesz Szegeden 
is, másutt is, akkor talán lehet lesz 
majd esküdtszékekről beszélni. De 
mig maga a közönség a szegedihez 
hasonló ízléstelenségre képes, addig 
nem kell neki befolyást engedni, 
hogy az igazságszolgáltatás mérle­
gébe vethesse „becsületét és lelki- 
ismeretét.“

Kissé jóleső érzés fogja el az 
embert, hogy Budapesten megadták 
a választ mind a szegedi esküdlek 
„becsületes és lelkiismeretes“ ver­
diktjére, mind az ott elkövetett ot­
romba hejjehujjákra. Tudvalevőleg 
Haverdáékat a védőügyvédeikkel 
együtt csak a rendőrség közbelépése 
mentette meg a feldühödt nép ha­
ragjától. A tetflegességet ugyan még 
ez esetben sem tud nők helyeselni, 
de hogy elégedetlenségének, meg­
botránkozásának, undorának kifeje­
zést adott a publikum, nagyon oko­
san cselekedte, mert ezzel legalább

a külföld előtt dokumentálta, hogy 
nem mindenütt áll Magyarországon 
olyan alacsony fokon a kultúra, az 
erkölcsi érzék, mint Szegeden.

A Haverda-pör aktái lezárullak 
ugyan, de mégis nyitott könyv gya­
nánt maradnak azok, hogy' figyel­
meztessék azokat, akiket illet, akik 
hivatva lesznek a jövőben is esküdt­
széki verdikteket kimondani. Elfo­
gyott a szegedi pezsgős vacsora, el­
hervadnak a virágbukótok is, de 
aligha lesz Magyarországon még 
egy ehez hasonló eset, olyan álta­
lános felháborodása követte a tisz­
tességes sajtónak és a jobbérzésii 
közönségnek egyaránt.

A kormánypárt megalakulása.
Szombaton alakították meg Budapesten for­
málisan a kormánypártot, mely „Nemzeti 
Munkapárt“ nevet vett fel. Méltán meg lehet 
Goethével kérdezni, vájjon mi benne a nem­
zeti és mi benne a munka. Programmja ez 
idő szerint nincs. Hogy a nemzeti tartalom 
hiányozni fog a még ezután publikálandó 
programúiból, kétségtelen a vezérek eddigi 
nyilatkozataiból. A munka pedig az ellenkező 
irányban nagyon kétes becsli. De mindhiába, 
megalakult a kormánypárt. Születésénél ott 
voltak az ország minden részéből a felrendelt 
küldöttek. Hatalmas tömeg gyűlt össze, úgy, 
hogy a miniszterelnök várakozását bizonyosan 
túlhaladta a csődület, Tisza jelenléte és be­
széde roppant hatást gyakorolt a jelenvolt 
rokonlelkekre.

A magyar szent korona ünnepe 
Rómában. Mint értesülünk, nagyban foly­
nak az előkészületek és előjegyzések arra a 
széles arányú nemzeti zarándoklatra, melyet

az Orsz. Katii. Szövetség elnöksége gróf 
Széchenyi Miklós győri püspök vezetése 
mellett Rád nai Farkas, Balás Lajos, Zichy 
Gyula gróf, Boroinisza Tibor ésFischer-Colbrie 
Ágost püspökök részvételével folyó évi április 
11 -22-re Rómában tervez. Mint ismeretes, 
akkor fogják leleplezni azt a kiváló becsű 
márvány dombormű emléket, melyet a római 
magyar művészeti ház megbízása alapján 
Dankó szobrász művész készített a magyar 
szent koronát adó II. Szilveszter pápa emlé­
kének. Az emlékmű leleplezése alkalmából 
nemcsak 0 Felsége a király, hanem a kor­
mány és az országgyűlés mindkét háza, az 
összes magasabb állami és közigazgatási ha­
tóságok, kulturális és vallásos egyesületek is 
képviselve lesznek. Mind a Vatikánban, mind 
pedig a nagykövetségen az előkészületek már 
élénken folynak az igen impozánsnak Ígér­
kező ünnepségre, a rendezőséghez pedig már 
eddig is számosán küldték be jelentkezésüket 
a nemzeti zarándoklatban való részvételre, 
melynek részletes tervrajzát és a római ün­
nepségek programmját minden érdeklődőnek 
készségesen megküldi az Orsz. Kath. Szö­
vetség (IV. Ferencziek-tere 7.)

Kongregáczió Otthon.
A mai társadalom újjáépítésének alapját 

csakis úgy vethetjük meg, ha a keresztény 
hitelveket beleneveljük az Istentől és annak 
szent törvényeitől elszakadó emberiségbe.

Omnia renovare in Christo! Mindent 
újjáépíteni Krisztus szent nevében!

De hogyan érjük ezt el?
Csak úgy, ha az ország fővárosában 

egy Otthont építünk, amelyben a Krisztusi ta­
noktól áthatott apostolok fiatalságunkat, a 
a jövő reményét, buzgó példaadásukkal be-

— No jó, jó, majd visszaadhatod, ha 
valamikor állásod lesz.

Gárdonyi és a darabja.
Vendég kopogtat a Gárdonyi kapuján s 

mivel Gárdonyi édes anyja felismeri a már 
többször is ott megfordult vidéki tanítót, be 
ereszti.

— Itthon van Géza barátom ? — kérdi 
bizalommal.

Itthon, — feleli a jó néni s lassan 
beszélgetve lépegetnek a kert kavicsos po­
rondján az iró szobája leié. Az anyókának 
megered a nyelve s bizalmasan suttogja hogy 
Géza most nagyon haragszik. A vendég elkép- 
ped és szinte hihetetlennek tűnik fel előtte, 
üog^ a flegmatikus jó barát haragudni is 
tudjon. Azért mégis megkérdi:

— Aztán hát miért haragszik ?
.Jaj lelkem, hát azért, mert megbu­

kott egy uj darabja. Úgy bizony, — lódította 
sajnálkozással az iró anyja. Hasztalan mond­
tam neki, hogy édes fiam csak nagyon vi­
gyázz arra a darabra I De csak nem hallga­
tott rám. Csak irta, irta lázas szorgalommal, 
s most ? ... No de nem is csodálom, higyje 
el, nem csodálom, hogy ilyen kudarezot vallott,

— mondogatja rezignálva, — hiszen abba a 
darabba minden valamirevaló alakját halomra 
öleli

Látogatás Gárdonyinál.
Néhány évvel ezelőtt Egerben járván, 

össze kóboroltam a fiam kedvéért az egész 
várost, mutogatva neki annak nevezetességeit, 
így jutottunk fel a várba is. A várból remek 
panoráma tárult elénk. Amint igy gyönyör­
ködünk a táj szépségében, egyszer csak sze­
münkbe ötlik a vár mögötti alacsony sorsú 
házak során egy kedves úri lak, mely — bár 
minden külső cziczoinát nélkülöz, — békés 
csendességben vonul meg fáktól környezve, 
egy terebélyes vén diófa árnyékában. Ez a 
Gárdonyi háza lesz, — gondoltam, — mivel 
olvastam róla. hogy fent a sánezban ütötte 
fel csendes otthonát, egészen elvonulva a 

•iváros lármájától. Arra tartottunk. Egy künn 
üldögélő parasztasszonytól mégis jónak láttam 
megkérdezni:

— Ugyan kié itt ez az úri lakás?
— Ez itt? Ez kérem valami űré, aki 

szép meséket szokott Írni, mint mondják, az 
újságokba. Ugyan hogy is hijjálc no? —töp­
rengett az asszony s bár szomszédok, mégse 
találta el a nevét.

— Nem a Gárdonyi háza ?
— Azé kérem, azé. Mert különös em­

ber az kérem.
— Ugyan?
— Úgy él az kérem, mint a szentkuti 

remete.
Gárdonyi háza vasrácscsal van körül­

véve. Elől, a bejárónál egy különálló házacska 
zsalus ablakokkal az édesanyjáé. Épen künn 
álldogál. Kiesi, törékeny a Gárdonyi édes­
anyja, jóságos sovány arczával olyan mint a 
régi világ nemzetes asszonyai, kit első pilla­
natra megszeretünk. Talán sejtette, hogy oda 
szándékozunk, mert jött s kinyitotta a mese­
beli vár vasajtaját.

— Gárdonyi urat óhajtottam megláto­
gatni, — mondám a bemutatkozás után. Itt­
hon van ?

Az anyóka kissé zavarba jött a kérdés 
miatt, mert tudvalevő dolog, hogy a háziúr 
nem igen szereti magát zavartatni, főképen 
akkor, ha Íróasztala mellett ülve, szövi egy­
szerű, szép meséit.

Iskolatárs voltam, — mondám mint­
egy magyarázatul.

Ez hatott. Akkor tessék! Keslcenyke

Pártoljuk 
a hazai ipart I
Minden magyar cm- r,, « .. . polnákat, mauzóleumokat stb
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A legkilogástaianabb kivitelben ké- 
?*'U “ 'egkUiönbüaőbb alakú Pyramiso- 
i“1’ ol»elis*kekett kereszteket, emléktáb­
lákat, sirfedeleket, mezei kereszteket, ká­
polnákat, mauzóleumukat stb.



Szál már, 1910. február 23. „HETI SZEMLE"
vezetik az ígéret földére, a felnőttekben pe­
dig állandó lelkigyakorlat által ébren tartják 
az Anyaszentegyházhoz és az isteni törvé­
nyekhez való hü ragaszkodást.

Ezen Otthon megépítését elősegíthetjük 
mindannyian, hacsak egyetlenegy sorsjegyet 
vásárolunk a budapesti Mária-Kongregáczió 
Otthona javára rendezendő tárgysorsjátókra. 
[Egy sorsjegy ára egy korona.)

Csekély áldozattal, amelynek talán már 
a közel jövőben is egy szép nyereménytárgy 
lesz a jutalma, igy mindenki a nagy katho- 
likus ügynek számottevő liarczosává szegőd­
hetik és nagy érdemeket szerezhet magának.

Siessünk tehát mindannyian és illesz- 
szünk bele legalább egy követ a nagy tár­
sadalmi restauráczió fundamentumába.

Serkentésül szolgáljon az is, hogy a 
felette értékes főnyereményen kívül még szá­
mos kizárólagosan mübeccsel biró nyeremény­
tárgy van a kegyesczélu játéktervbe fölvéve ! 
A főnyeremény 10,000 korona 14 személyre 
szolgáló masszív ezüst asztali felszerelésből 
áll. A nyereménytárgyak közt első helyen 
áll a Pápa Ősze'ntsége által küldött ajándék­
tárgy: egy rendkívül becses ezüst tea készlet, 
amelybe bele van vésve Őszentsége mono­
grammja is.

Nagy érdemeket szerezhet magának az 
is, aki sorsjegyeket terjesztés végett elvállal. 
Es a sorsjegy terjesztő bizottság ezt nem is 
kívánja ingyen, hanem 100 drb sorsjegy ter­
jesztése után 30°/o, 101—500 drb után 35%, és 
végül 501—1000 drb. után 40% jutalékot fizet, 
megjegyezvén, hogy a sorsjegyeket a terjesz­
tőnek bizományba adja úgy, hogy a vételárt 
előzetesen nem kell lefizetnie, hanem csak 
számadási kötelezettséggel tartozik a válla­
lattal szemben.

Felvilágosításokat ad és sorsjegyeket 
küld a sorsjegy terjesztő bizottság (Budapest,

gyalogjáró az ízléses kis kerten át az iró 
lakása elé.

— Magam vezetem, — mondá a jó néni, 
— mert van a fiamnak egy kutyája, melyet 
a „Napszámosok" Írójától kapott cserébe egy 
tajtékpipáért, nem szeretném, ha goromba 
lenne a vendéggel szemben. Egy szép, bo­
zontos szőrit kutya ott lieverészett a bokrok 
árnyékában és meglátva közeledésünket, el- 
vakkantotta magát. Czáró! szólt valaki a fák 
mögül. Gárdonyi volt, aki megértvén a jel­
adásból, hogy idegen jár a portán, sietett 
védelmet nyújtani.

— Mi már jó egynéhány óv előtt talál­
koztunk Budapesten, — mondá nyájas han 
gon, miközben kezetnyujtva tessékelt befelé.

— Talán itt, — mondja az édesanyja, 
egy kerti padra mutatva.

— .Jobb lesz a hűvösön, — felelt Gár­
donyi, maga kalauzolván irószobája felé. Kó- 

' sőbb tudtam meg, hogy a neki kedves ven­
déget csak a saját szobájában szereti szíve­
sen látni. Kedves, kényelmes szoba Gárdonyi 
irószobája. Szép könyvtára az üveges szekré­
nyek polczaiu s a falon Feszty Árpád remek 
akvarelljei Göre alakokkal. Talán emlékéül a 
„Kengyesen“ eltöltött napoknak, mely kirán­
dulást csak a Gárdonyi tolla Írhatta meg
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Terjesszük gyorsan a sorsjegyeket, hogy 
az Otthon felépítése halasztást ne szenvedjen !

Színház.
Szerdán, február lG-án a „A testőr" ez. 

vígjáték harmadik előadása folyt le a közön­
ség csekély érdeklődésétől kisérve.

Csütörtökön Shakespeare klasszikus víg­
játékét, a „Makranczos hölgy“-et játszották 
a közepesnél valamivel gyöngébb előadásban. 
Baghy a Petrucchio szerepében égj kicsit da­
rabos, a Markovics Margit művészete is job­
ban érvényesül a modern drámákban. Ki­
emeljük Czakó Miczit, aki bájos és közvetlen 
Bianka volt, a szereplők különben többnyire 
messzejártak Shakespeare géniuszától.

Pénteken zónaelőadásban „Sári biró"-t 
játszották.

Szombaton Albini hires operettjét „Trenk 
báró"-t mutatták be színházunkban. A dara­
bot az a hir előzte meg, hogy az idei operett- 
újdonságok között méltó versenytársa lesz a 
„Luxemburg grófjáénak. A magunk részéről 
ezt a hirt nem láttuk beigazolva. Néhány 
pompás kardal és pár szerencsésen megkom­
ponált duett van ugyan a darabban, de fül­
bemászó zeneszámmal alig találkozunk. Úgy 
a darab beállítása, mint az erőteljes zene em­
lékeztet egy kicsit a néhány évvel ezelőtt 
népszerű magyar operettre, a „Hajdúk had­
nagyáéra. Ez az uj operett nem jó, de nem is 
rossz, egyszeri megnézésre feltétlenül érdemes.

Az előadásról is olyanforma melegség­
gel Írhatunk, mint a darabról. Senki sem 
rontott az összjálékon, de valami fenomenális 
dolgot sem produkált ez estén senki. A fő­
szerepeket H. Bállá ..Mariska, Lúgosig Irén, 
bzele'nyi Emilia, hike, Rónai és Somogyi ját­
szották.

olyan szépen. Gárdonyi kevés szavú, de me­
legszívű ember. Csakhamar saját termésű bo­
rával kínált meg, mert a szegény magyar 
Írónak már arra is telik, hogy maga szüre­
teljen. Üvegen, poharakon liiven megfestve 
Göre Gábor és a hozzá tartozó alakok. Ido- 
gáltunlc. De micsoda figyelem 1 Azt hiszem, 
Gárdonyi utasítására, — bár egy árva szót 
sem hallottam, — jött a mama hamvas sző­
lővel, — könnyű neki, az udvar végén van a 
szőlőskert, — meg lágy kenyérrel a fiam ré­
szére. En egy illatos havannára, Gárdonyi 
pedig magatervezte, nagy, öblös pipájára 
gyújtva, beszélgettünk. A beszélgetések során 
bizalmasabb természetű kérdések is merültek 
fel, mire Gárdonyi az ő megszokott ilegmá- 
jával felelte:

— Hát bizony igy éldegélek ón anyám­
mal s a két gyerekkel. Gyerek van, még pe­
dig kettő . . . Fiatalság bolondság . . . Lutri, 
mely kinek sikerül, kinek nem . . . Hej I Mert 
a fene ismeri ki magát ezzel a fránya asz- 
szonynéppel, — mondotta kesernyésen.

Gárdonyi vacsorája.
Gárdonyi mikor az egri képzőbe került, 

sovány, nyurga, szőke fiú volt, akin ugyan 
meglátszott, hogy szűkös viszonyok közt él.

HÍREK.
Az uj főispán. Erősen tartja magát az 

a hir, hogy vármegyénk és városunk uj fő­
ispánja Csaba Adorján szatmárkerületi fő­
szolgabíró lesz, kinek kinevezése már a na­
pokban várható. Tekintettel Csaba Adorján 
egyéniségére és a közigazgatás terén évek 
hosszú során keresztül kifejtett működésére, 
csak örvendenünk lehetne, ha egy ilyen ki­
váló és szakavatott férfiú kezébe kerül vár­
megyénk és városunk ügyeinek intézése. De 
az örömet lohasztja az a körülmény, hogy a 
mostani zilált politikai viszonyok közt lép a 
főispánt székbe, mert előreláthatólag rövid 
időn belül el fogjuk veszíteni. Egyúttal cso­
dálkozunk elhatározásán és sajnáljuk őt, hogy 
annak a sok kellemetlenségnek kiteszi ma­
gát, melyekkel a mostani regime alatt a fő­
ispánt állások össze lesznek kötve.

A kormánypárt jelöltje. Az a hir
van elterjedve a városban, hogy kormány- 
párti programmal dr. Vajai/ Károly polgár- 
mester lép fel képviselőjelöltnek, illetve az ő 
szándékát nem ismerjük, csak annyit tudunk, 
hogy az ő nevét hangoztatják. Ő mindenesetre 
csinálna konkurrencziát Kelemennek, mert mel­
lette lesz az egész tisztikar, emellett népszerű 
ember és a városban nagy családi összeköt­
tetései vannak.

Főispán! kinevezés. A király Doma- 
aidy Elemér volt főispánt Hajdú vármegye és 
Debreczen szab. kir. város főispánjának ne­
vezte ki. Domahnly ugyanott volt Tisza István 
idejében főispán.

Dandárpara-ncsnok változás. A ki­
rály Nemes Edét, a 78. honvéd gyalogezred 
dandárparancsnokát azonos minőségben Nyílra 
székhelyivel a 74. honvéd dandárhoz helyezte 
át. Utódjául Brabe.cz Gyulát, a szabadkai 6. 
honvéd gyalogezred parancsnokát nevezte ki 
O Felsége, ezredénél létszám felett való ve-

Társai ha jönni látták, tréfásan szóltak: Fiuk, 
itt jön a hét szűk esztendői Apját már akkor 
elvesztette s rá volt utalva, hogy abból a 16 
koronából tengesse életét, melyet segélyképen 
az intézettől kapott. Biz az sok volt az élien- 
haláshoz, de kevés a megélhetéshez. Azért 
hát olyan helyet keresett, ahol ebédet és la­
kást tudott pénzéért kapni. így került többed 
magával egy külvárosi házba, egy özvegy 
asszonyhoz. Az asszonynak megesett a szive 
a szegény beteges kinézésű fiun és ilyenkor 
különféle ürügy alatt behívta szobájába, — 
hogy a többiek ne lássák, — ahol jó meleg 
étel várt az elköltésre. De a lelkére kötötte, 
hogy ne szóljon a többieknek, akik jóval 
többet fizettek az ellátásért. Gárdonyi azzal 
hálálta meg ezeket a lopva adott jókat, hogy 
a hosszú téli estéken felolvasott háziasszo­
nyának. Akkor még — azt hiszem, ma is, — 
nem volt az intézetnek használatra való könyv­
tára és igy csak aféle limlomot, értéktelen 
ócska naptárakat szerezhetett az irodalmat 
kedvelő ifjúság. Mert elég, sőt talán sok is 
volt, ha az irodalomból annyit tudott valaki, 
hogy a „Regekunyhót“ Tatár Péter és nem 
más irta. Szülik, Rópássy verseiből pedig ha 
idézett valaki, többet tudott a kelleténél . . . 
Szóval eleget törte Gárdonyi a fejét, honnan

H

Éti elites!
Tisztelettel hozom a n. érd. közön­
ség szives tudomására, hogy a volt

SCHWARTZ
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zotóse mellett. B rabé ez jó ismerőse Szatmár 
város társasóJolónok, ki már két Ízben állo­
másozott Szatmáron s itt időzése alatt nagy 
népszerűségnek örvendett.

Beregvármegye főispánja. A király 
Patay Andrást, Beregvármegye lemondott 
főispánját ezen állásra egy pénteken érkezett 
távirati hir szerint újra kinevezte.

Áthelyezett őrnagy. Tihanyi József 
őrnagy a szatmári 12. honvédgyalogezredtől 
a pécsi 19. honvédgyalogezredhez helyez­
tetett át.

Jótékony adomány. Kádár Ambrus 
dr., praelátus kanonok a gyertyánligeti temp­
lomnak stáczióképek felállítására ezer koronát 
adományozott. A nemesszivü jótékony főpap 
már Erdődön és Técsőn is állíttatott fel igen 
szép stáczióképeket.

Elhalt nagybirtokos. Kölesei Kölcsey 
Zoltán, földbirtokos, vármegyei bizottsági tag, 
február hó 16-án, életének 50-ik, házasságá­
nak 18-ik évében Tunyogon, szélütés folytán 
hirtelen elhunyt. Gyászolják : Kölcsey Ákosné 
született Kölcsey Margit mint testvére, id. 
Kölcsey Ákos mint sógora, özv. kölesei Köl­
csey Zoltánná született bori Horváth Anna 
mint neje, dr. Kölcsey Ákos, Kölcsey Ilona 
férj. Fülöp Mihályné, Kölcsey Ibolyka, Köl­
csey Pálma, mint testvére gyermekei, Köl­
csey Antal és családja mint nagybátyja, özv. 
Székely Lajosné született Kölcsey Juliánná, 
özv. Horváth Istvánná született Kölcsey Emilia 
és családja mint nagynénje!.

Felsőbánya díszpolgárai. Stoll Bélát 
és Sémik Antalt Felsőbánya város képviselő­
testülete érdemeik elismeréséül díszpolgáraivá 
választotta.

ha elmaradt a szórakoztató felolvasás, elma­
radt a vacsora is. Hogyan, hogyan nem, de 
egyszer a szokástól eltérőleg vagy két hétig 
csak száraz kenyér volt a vacsorája, amit 
társai szívességéből kapogatott. Gárdonyi, 
mikor már csak úgy szédült az éhségtől, hát 
kapta magát s gondolt egyet, nagyot és me­
részet, hogy tudniilik, irgalomra fogja kiíani- 
tani asszonyát. Egy este vizes spongyiával 
kente végig a két talpát, melyet finom 
bükkfahamuval hintett be. így elkészülvén 
odaszólt társainak, — kik el nem tudták kép­
zelni Géza társuknak ezt a mókás műveletét, 
— h°gy emeljék fel vállaikra, fejjel lefelé és 
vigyék végig hosszig a szobán keresztül. Gár­
donyi a hamuval beszórt talpát odanyomkodta 
a falhoz, plafonhoz, ahol ott is maradt a 
nyoma, amely után, mint akik jól végezték 
dolgaikat, szép csendesen nyugalomra tértek. 
Heggel azonban olyan nagy ribiiliót rögtö­
nöztek, hogy háziasszonyuk rémülve futott 
be a diakszobába. Valamennyien reggeli pon­
gyolában, botokkal, esernyőkkel, pipaszárak­
kal felfegyverkezve hadonásztak a homályban.

— Itt valami visszajáró lélek járt! —- 
kiáltozták. Mindnyájunkról lehúzta a takarót!

lármáztak irgalmatlanul. Az asszony, aki 
különben is hisztérikus, ennek hallatára csak 
megmeredt az ajtóban és se ki, se bemenni 
nem mert a nagy ijedtség miatt.

Lelkészt kinevezés. A püspök ur Ő 
Méltósága Tamás Jenő mára marosszigeti se- 
gédlelkészt Halmiba lelkésznek nevezte ki.

Eljegyzések. Orosz Béla m. kir. hon­
véd főhadnagy, dandársegédtiszt f hó 20-án 
vasárnap tartotta eljegyzését Bakó Zsófikéval, 
néhai Bakó Gyula orvos s neje Császy Etelka 
úrasszony leányával. — Létay Ferencz az 
Osztrák-magyar bank helybeli fiókintézetének 
tisztviselője vasárnap eljegyezte Leitner Sádit, 
Leitner Bertalan a gróf Károlyi uradalom 
nyug. tisztartójának leányát. — Szentyyörgyi 
Kálmán nagyszőllősi kir. adótiszt eljegyezte 
Szatmárhegyen Szabó Jolánkát, Szabó Lajos 
földbirtokos leányát.

Áthelyezett tanár. Salján János szé­
kesfehérvári áll. főreáliskolai h. tanár, az 
ungvári kir. kath. főgimnáziumhoz áthelyez­
tetett.

Áthelyezett kataszteri mérnökök.
Siposs Rezső kataszteri mérnököt és Majoros 
Richárd kataszteri mérnöksegédet a szatmári 
felügyelőségtől a debreczeni 12-ik felügyelő­
séghez, Pap Ferencz kataszteri mérnöksegé­
det a beszterczei erdőigazgatóságtól a szal­
mán felügyelőséghez helyezték át.

Áthelyezett segédlelkészek. A püs­
pök ur O Méltósága Glazarovics Bertalan se­
gédlelkészt Nagybányáról Máramarosszigetre, 
Kompasz Antalt Felsőbányáról Nagybányára, 
Vilmos Andrást Kálmánéról Felsőbányára, Al­
ma si Pétert Vinnáról Kálmánéra helyezte át,

Hymen. Fógel Károly helybeli jónevíi 
kereskedő hó 27-én esküszik örök hűséget
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— Itt kell lennie, — szólt Kertész és 
gyufát gyújtva az ágy alá tekintett. Majd 
másodikat, majd tizediket gyújtva keresték a 
megriadt lelket.

— Tyüh! — ordítja el magát valame­
lyik, amint a plafonon meglátja a lábnyomo­
kat. — Itt van, itt a lába nyoma I Mindany- 
nyian végtelen csodálattal bámultak a falra, 
ahol a tényleg ott hagyott lábnyomok ékte­
lenkedtek.

Itt tovább nem maradunk I El akár- 
hova ! volt kiadva a jelszó. — Megyünk !

zengették karban. Az asszony se holt, se 
eleven a zűrzavarban. Csak mikor valameny- 
nyire magához tőrt, kezeit tördelve kérte a 
diákokat maradásra.

Nincs az a hatalom, ami visszatart­
son, erősköd tele. Majd ígérgetésre fogta az 
asszony.

Ha maradnak, azt főzök mindig, amit 
szeretnek. Túrós csuszát töpörtyüvel, pecsenye 
kétszer. Nem használt.

Géza, — fordult Gárdonyihoz, — 
magának pedig minden este vacsorát ingyért 1 
Erre aztán mindenki leszerelt.

-- No akkor maradunk! —- kiáltozták 
mind, titokban nevetve, hogy hiszen ezt vártuk.

— De ha még egyszer idejön az a mi­
csoda, hősködölt Gárdonyi, — tudom Is­
ten, hogy beledöföm a bicskámat.

Közli: E—i.

tartotta eljegyzését Korá/c Katinkával, Noaák 
Károly volt kincs, erdészeti főorvos, a kat- 
hölikus kör volt első elnökének leányával 
Szigeten. — Dr. Kovák Béla ungvári ügyvéd 
és Tolvay Klára, Tolvay Lajos leánya a múlt 
nap tartották esküvőjüket az ungvári gk. 
székesegyházban. Az ifjú párra az egyházi 
áldást Firczák Gyula püspök, a menyasszony 
nagybátyja adta magasszárnyalásu beszéd 
keretében. Esküvő után a püspöki palotában 
nászlakoma volt, melyen számos szellemes 
toaszt hagzott el. — Vasárnap tartotta eskü­
vőjét Márczi Gyula mezőkövesdi járásbiró 
Münzyer Stefániával, Mcinzger Ottó ny. kát. 
mérnök leányával Munkácson. Kató Károly 
budapesti lottójövedéki tisztviselő jegyet vál­
tott Nyemcsik Imre in. kir. posta és távirda 
főtiszt, leányánál Margitkával Beregszászban. 
— Badványi Jenő gróf Károlyi László király- 
daróczi uradalmának mezőteremi uradalmi 
pénztáznoka eljegyezte dr. Szele Andor kassai 
jogakadémiai tanár leányát Erzsikét. — Bik- 
falus'i Bikfalvy István vasúti tiszt jegyet vál­
tott Kemény Sángor nagybányai polgár leá­
nyával, Sárikával.

Lelkészmeghivás. A németi ref. egy­
ház presbitériuma dr, Erdős József theologiai 
tanár meghívása mellett foglalt állást. A pres­
bitérium tagjaiból alakult küldöttség dr. Erdőst 
vasárnap felkereste Debreczenben, ki a meg­
hívást a legnagyobb készséggel elfogadta.

Kinevezői! és helyettesítés. Várme­
gyénk főispánja dr. Kovács Mór nagysomkuti 
körorvost tiszteletbeli járásorvossá, N. Szabó 
István és Galgóczy István szolgabirákat tisz­
teletbeli főszolgabirákká és dr. Gyene Pál 
vármegyei aljegyzőt tiszteletbeli árvaszéki 
ülnökké kinevezte; a fehérgyarmati közkór­
háznál elhalálozás folytán megüresedett köz­
kórházi igazgató-főorvosi állásra dr. Kis Antal 
kórházi másodorvost, a fehérgyarmati járási 
orvosi állásra dr. Ascher Kálmán körorvost 
helyettesítette.

Áthelyezett gazdatiszt. Jurendk Imre 
gróf Károlyi László mezőteremi uradalmi 
gazdatisztje áthelyeztetett a pestmegyei gyáli 
uradalmi gazdaságba.

Elbocsátott segédlelkész. A püspök 
ur 0 Méltósága Sebőkét Ödön csomaközi se­
gédlelkészt saját kérelmére az egyházmegye 
kötelékéből elbocsátotta. Schoket az esztergomi 
érseki főegyházmegye kötelékébe vétetett fel.

Gyászhir. Czier János csanálosi gaz­
dálkodó, Csunálosi Endre rk. tanító édes-atyja 
e hó 15-én este 6 órakor életének 67-ik, bol­
dog házasságának 43 ik évében hosszas szen­
vedés után elhalt. E hó 17 ón helyezték örök 
nyugalomra. Neje, hét gyermeke és nagyhi­
tel jedésü család gyászolja. — Vasárnap reggel 
4 órakor meghalt Nagybányán hosszas bete­
geskedés után, Thurzó Ferencz nyug. városi 
levél tárnok. Évek óta gyenge volt testileg, 
de dolgozni azért most is szeretett, ifjabb 
éveiben pedig valósággal emberfölötti munkát 
végezett. 56 éves korában halt meg. Halála 
általános részvétet keltett. A városházán, a 
Polgári kör, Részvény takarékpénztár épületein 
gyászlobogó jelezte el huny tát. — Gáthy Mi­
hály, beregszászi tekintélyes polgár szerdán

Gsanyi Imre leányának, Róza kisasszonynak 
— Mandola Aladár tkép. tanár folyó hó 16-ár

kitől szerezze be a könyvszükségletét. Mert

Aki igazán finom, kényel­
mes, elegáns és tartós 

honi gyártmányú

lábbelit akap 
vásárolni,

az forduljon bizalommal

Vaja János-6
Szatmár, Deák-tér

(Keresztes András-féle ház), m

fsaklsvmödt finom borböfámárlsvi-
L«Bt i»U„h1Zali,.yárakban készült ozlpö- 
ket és csizmákat nagyon is
üfleléböí^nd« ho,zza forgalomba és 
uzieteböi minden olosóbbrendti készít-

a szokásos bőr— és talnutánzato kát teljesen kiküszöbölte, s akin Jk ám.l 
csinosság dolgában is párját ritkítják. 
Kívánatra mérték után M-m.i,-----kl_
yJtgjULg^POk és osizmákTsTtészüInökT
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este — életének 57. évében — szivszélhüdós 
következtében hirtelen elhunyt. — Özv. Ko­
vács Sándorné szül. Husztxj Emma 5(1 éves 
korában tiörvelyben elhunyt és folyó hó 14-én 
délután tétetett nagy részvét mellett örök 
nyugalomra. —- Gsajkovics Antal nyug, bá­
nyaőr 48-as honvéd a napokban 82 éves 
korában Aknasugatagon elhalt. Ismét meg­
fogyott egygyel a szabadságbősök száma. — 
Maclinyik Elemér II. éves gazdasági akadé­
miai hallgató életének huszadik évében Vinnán 
hirtelen elhunyt. — Winkler Móritz, a főgim­
názium II. oszt. tanulója folyó hó 13 án, rö­
vid szenvedés után Nagybányán jobblélre 
szenderiilt. — Csernik András nyíregyházai 
lakos 59 éves korában, február 16-án meg­
halt. Benne Duszik Lajos ev. lelkész apósát 
gyászolja. — Szabó Sándor m. á. vasúti tiszt 
életéuek 35. évében városunkban hosszas szen­
vedés utáo elhalt. — Özv. nagyecsedi Ecsedy 
Lászlóné, sz. Horváth Erzsébet életének 73. 
évében Batizon elhalt. — Kertész Béla felső- 
visói aljárásbiró neje, Kamaráth Vilma hirte­
len elhalt. — Lörincz Istvánná, szül. Virágh 
Sára f. hó 20-án 66 éves korában hosszas 
szenvedés után városunkban elhalt.

Megsemmisített jegyzőválasztás. A 
vámfalui jegyzőválasztást, melyen Biró Ernő 
■egyhangúlag lett megválasztva, megsemmi­
sítették. A határozat ellen Bhó fellebbezést 
adott be.

Kegyes adományok Jézus Szentséges 
Szive temploma orgonájára: Az esztergomi 
káptalan 10 K, Ngos. Kosztra Ignácz t. ka­
nonok esp. plébános 10 K. Antal Alajos ve­
tési földbirtokos 10 K.

A kath. legényegyletben f. hó 20-án 
,iGazdag Lajos főgimn. tanár tartott érdekfe- 
szilő előadást a régi mesterlegények vándor­
lásairól, melyeket oly jellemzően megénekel 
Petőfi Sándor is, kinek ide vonatkozó két 
költeményét nyomban elő is adta két főgimn. 
tanuló. Majd régi okmányokat olvasott fel 
és mutatott be.

A naptáregyesités ügyében a Né­
meti részi gör. kath. egyház hívei f. hó 20-án 
népes értekezletet tartottak a városháza köz­
gyűlési termében és nagy lelkesedéssel ki­
mondották, miszerint csatlakoznak a hajdú- 
dorogi intéző bizottság által kezdeményezett 
mozgalomhoz; kívánják, hogy a Gergely- 
naptár legkésőbb 1910. szeptember hó 1-én 
életbe lépjen és ennek engedélyezéséért a 
Pápa Őszentségéhez folyamodnak, mely kér­
vényt, az összes jelenlevők, kiknek száma a 
100-at meghaladta, nyomban aláírták.

A második Mária Kongregáczió nép- 
zarándoklata Lourdesbe indul Becsből 1910 
-augusztus 20-án különvonattal és megállapo­
dik Felső Amergauban, (ahol a világhírű pas- 
.siójátókot meglátogatja, amelyet csak minden 
10 évben adnak elő; nagyon korai bejelentés 
szükséges. Zürichben, Mária-Einsiedelnben, 
Luzernben, Bernben, Freiburgban, Genfben, 
Lyonban, Párái le Monalban, (ahol Jézus sz. 
szive nyilatkozott) és Lourdban (4 nap). — 
Utazás tartama 14 nap. Árak teljes ellátás­
sal és szinházjegygyel Felső-Ammergauban:

1. oszt. 460 K, II. oszt. 340 K, III. oszt. 230 K 
(Felső-Ammergau nélkül III. oszt. 206 K.) — 
Magyar prospektust küld kívánatra a Maria- 
Lourdes-bizottság Becs, X. kerület, Salvator- 
klastromban.

Ismeretterjesztő előadás. A kath. 
legényegyesületben február 27-én vasárnap 
délután 5 órakor dr. Török István kórházi 
orvos tart előadást a ragályos betegségekről. 
Utána Bucher Antal székesegyházi karnagy 
dalaiból szerző zongorakiserete mellett Tary 
Lajos énekel.

Birtokossági közgyűlés. A szatmár- 
hegyi birtokosság tavaszi rendes közgyűlését 
f. évi febr. 27-én, délelőtt tartja meg.

Bányaszerencsétlenség. Felsőbányán 
f. hó 16-án délután Laposán György kincs­
tári bányamunkásra, szállító szekerének töl- 
tögetóse lcözbeu, a kiler.czedik szintén a 
nyugati bányaosztályban, egy nagyterjedelmü, 
hatalmas szikladarab rászakadt a magasból. 
A szerencsétlen ember a reáesett nagy kő- 
tömeggel borítva, szótroncsoltan, azonnal ször­
nyethalt.

Haverdáék bünpöre. Szerdán este 8 
órakor hirdette ki a szabadkai gyilkosság 
ügyében a szegedi esküdtbiróság elnöke az 
ítéletet. Az esküdtek úgy Jánossy Aladárt, ki 
a gyilkosság bűnét bevallotta, mint a fel buj­
tassa! vádolt Haverda Máriát és a vádban 
bűntársként szereplő Vojthci Antalt nem bű­
nösnek mondották ki, mire a bíróság a bot­
rányos verdikt alapján mindahármat felmen­
tette és szabadlábra helyezte. A szegedi kö­
zönség mint valami nemzeti hősöket ünne­
pelte a börtönből kijött vádlottakat, Haverda 
Máriának díszes virágcsokrot nyújtottak át, 
bankettet rendeztek tiszteletére. Ezt az ízlés­
telenséget lapunk más helyén méltatjuk. A 
budapesti közönség megadta rá a méltó fele­
letet, mert mikor megérkeztek Haverdáék vé­
dőügyvédeikkel a fővárosba, valóságos ostrom 
alá vették őket s le a gyilkosokkal, akasztó­
fára velük, kiáltás zúgott végig a tömegen s 
csak a rendőrség közbelépése mentette meg 
őket a meglincseléstől. Haverda Máriának 
egy budapesti szállodában sem adtak lakást, 
mire védője, Bródi Ernő dr. ajánlott fel neki 
szállást. Másnap kihajtatott Újpestre, hogy 
kis fiával találkozzék, azonban volt férje, 
Jarmalzky városi főjegyző nem engedte meg, 
hogy fiával találkozzék. A budapesti ügyvédi 
kamara vizsgálat tárgyává teszi a védőügyvé­
deknek szegedi bankettrendező szereplését, 
melyet az ügyvédi állás méltóságával nem 
tart összeegyeztethetőnek. A védőügyvédek 
tagadják, hogy a nekik tulajdonított illetlen­
ségeket elkövették volna. Az újságírókat vá­
dolják, hogy szenzácziót keresve fújták fel a 
dolgot. Erre az újságírók nyilatkozatot tettek 
közzé, hogy igazat Írtak és csakis azt írták 
le, amit láttak. Az egyik védő, dr. Lengyel 
Zoltán erre sértő kifejezésekkel válaszolt, mi­
ért az újságírók provokálták.

Gyáralapitások. Márkus Márton és fia 
miijóggyárat alapítanak városunkban, mely 
naponta 60 mázsa jeget fog előállítani. A ven­
déglősük, kávésok, korcsmárosok pedig egy 
uj szikvizgyárat alapítanak.

Fogyasztási szövetkezet. A szatmári 
törvényszék tisztviselőitől kiindulva, váro­
sunkban Tisztviselők fogyasztási és hitel- 
szövetkezete van alakulóban, melynek czélja 
a keresetükből élő összes tisztviselőknek a 
városunkban szabadon dúló életszükségleti 
uzsorával szemben való megvédclmezóse. A 
szövetkezet megalakulhatna, ha legalább 100 
tisztviselő 30Q darab 50 korona névértékű 
részvényt jegyezne. A szövetkezet rendes 
tagja minden tisztviselő, illetve olyan egyén, 
aki diplomája után él. Ügyvéd, orvos, mér­
nök stb. legalább 2 részvényt jegyzett. Rend­
kívüli tagjai a dijnokok és a hivatalszolgák 
1 részvénnyel. Alapitó tagok, akik egyszer- 
smindenkorra 200 koronát fizetnek be a szö­
vetkezet pénztárába. A megalakult szövetke­
zetnek feladatát képezné tagjai beszerzési 
árban élelmi czikitekről gondoskodni.

A kanyaró. A kanyaró megbetegülé- 
sek száma csökkenőben van, de a betegség 
járványos jellege még nem szűnt meg, mi­
nélfogva dr. Vajay Károly polgármester a 
népiskolák bezárását további 10 nappal meg­
hosszabbította.

A járásbiró bünpere. A királyi kúria 
büntető tanácsa csütörtökön foglalkozott So­
vány Dezső volt mátészalkai járásbiró bün- 
pörével, akit mint ismeretes, azzal vádolt a 
szatmári ügyészség, hogy Bordás Demeter 
kéményseprőt kés-szurással megölte. A szat­
mári kir. törvényszék megállapította, „hogy 
a vádlott biró erősen ittas volt, bizonyítva 
látja az erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testisértés vádját,“ de felmen­
tette a bírót, mert az a jogos védelem hatá­
rát ugyan átlépte, de azt csak félelemből és 
megzavarodottságában tette. A debreczeni kir. 
tábla helybenhagyta a felmentő ítéletet és 
megállapította, hogy a biró jogos önvédelem­
ben cselekedett. A kúria ezt az ítéletet rövid 
tanácskozás után helybenhagyta.

Tájékoztató. A városi tanács határo­
zata folytán febr. 20-tól kezdve a rendőrségi 
éjjeli ügyeletesek nem a régi postaépületben 
levő rendőrségi helyiségekben, hanem a nagy 
városházán levő s e czélra átalakított, volt 
rendőrőrmesteri helyiségben teljesítik hivata­
los kötelességeiket.

Tűz Szobránczon. A múlt éjjel Szob- 
ránezon kigyuladt a báró Vécsey-féle nagX 
csűr, melyben a szobránczi géptulajdonosok- 
nak cséplőgépjeik el voltak raktározva. A 
csűr s a benne levő két nagy gőzcséplőgép 
teljes felszerelésével a tűz martaléka lett. A 
kár 20—22 ezer korona. A tűz valószínű oka 
gyújtogatás.

A főispán! titkár rabsága. Dr. Voj- 
narovits Sándor volt miniszteri segédfogal­
mazó, ki városunkban mint főispánt titkár 
teljesített szolgálatot, most a szatmári kir. 
törvényszék börtönében üli le a váltóhamisí­
tásért reá szabott nyolez havi börtönbünte­
tést. E közben Dehmal budapesti zongora­
gyáros feljelentette Vojnarovitsot a budapesti 
kir. ügyészségnél azért, hogy ez tőle egy 
zongorát bérelt, aztán eladta. Vojnarovitsot a 
fővárosba szállították, ahol kézbesítették neki

Ékszer-üzlet 
és
áthelyezés ! házába (az uj butorszővetkezet mellé) helyeztem át

Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, hogy özv. 
Stem- Sámuelné utóda Grünhut Samu cég alatt 

___ lí 1| a1 ír eddig a Hungária-szálloda mellett volt üzletemet a
luuueijf Hám lános-utcába, Dr. Vajay polgármester nr

Kérve a n. 6. közönség 
szives pártfogását, ma­
radtam teljes tiszteletté

Nagy választékban raktáron tartok különféle szemüvegeket, czvikkereket, 
melyek orvosi rendelvényre vagy a nélkül is kaphatók. Pecsótnyomók, gummi- 
bélyegzők, czimerok vésése, himzőmunkák készítése, tüziarauyozását és ezüs- 
tözósót bárminemű templomi vagy házi tárgyaknak, arany, ezüst, ékszer, óra, ■ . -
látszer, tajtéktárgyak javítását és minden e szakmába vágó munkák készítését 1*1*1111 ll 111 S 51 Hl 11 
saját gépekkel gyárilag felszerelt üzletemben olcsón, jól és gyorsan eszközlöm. *** Mllllill UUIUU 
Tört aranyat, ezüstöt, régiségeket, régipónzokot, valódi gyöngyöket és drága­
köveket a legmagasabb árban vásárolok, vagy becserélek nagy mennyiségben is.

ékszerész Szatmár, Hám 
Jáuos-u. Dr. Vajay-liáz

Kávét legjobbat és 
legolcsóbban 
beszerezhetünk Benkö Sándorjkávékereskedőnél Szatmár, Kazinczi-utcza 16. 

MOKKA “ keverék ezégem különlegessége, 
klgr. 4*40 korona. Villany erővel pörkölve1

5-
.‘»ti.
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a vádiratot, mi ■ellen védője kifogásokat adott 
be, azonban a vádtanáes azokat elutasította 
és Vojnarovitsot vád alá helyezte.

A József kir. herczeg szanatórium 
javára tolyó hó 13-án a Pannónia nagyter­
mében rendezett hangverseny összes bevétele 
953 kor 20 fillér volt. Ezzel szemben a kia­
dás 449 kor. 30 fillér levonásával a tiszta jö­
vedelem 503 kor. 90 fillér. Felülfizetett Ilos- 
vay Aladárnó (Nagykároly) 20 K, Dr. Boro- 
misza Tibor püspök, Kádár Ambrus, Ragályi 
Kálmán 10—10 K, Gál Jenő Uray Géza 8 K. 
Binder István 6 K, dr. Farkas Jenő 5 K, dr, 
Schönpflug Béláné 4 K, Horváth József 3 K, 
Oszter Károly, Gönczy Béla 2-2 K, Szabó 
István, Pataky Lajos 1—1 koronát. Összes 
felülfizetés 94 kor. A tett feliilfizetésekért, va­
lamint Uosvay Endréné és Jékey Károlyné 
úrnőknek és Ragályi Kálmán urnák az est si­
kerének tevékenységük általi előmozditásárt, 
a Városi Tanácsnak a villamvilágítási dij el­
engedéséért, Neuschlosz Testvérek fürésztelepi 
igazgatóknak a terem fűtéséhez szükségelt fa 
anyag ingyenes kiszolgáltatásáért köszönetét 
fejezi ki a szanatórium nevében Uray Gézáné 
igazgatósági tag,

Elitéit postamesternő. Simon Róza 
25 éves, nagykárolyi szülétésü szamosdobi 
postamesternő fölött, ki a posta kincstár ká­
rára 1526 K 09 fillért sikkasztott, ítélkezett 
a törvényszéki főtárgyalás tanácsa. Védelmére 
azt hozta fel, hogy a pénz, mig egy negyed 
órára távozott a hivatalból, az asztalon égve 
hagyott gyertyától gyulladt meg. A védeke- 
kezést azonban a bíróság nem fogadta el, hat 
hónapi börtönre s mellékbüntetéskép 3 évi 
hivatalvesztésre Ítélték. A vádlott felebbe- 
zéssel élt.

Megtámadott határrendőr. Nagy;Sán­
dor ökörmezői határrendőr f. hó 12-én Maj- 
dánkán teljesített szolgálatot, az országúton 
összecsoportosult oroszok gúnyos megjegyzé­
seket tettek reá és szidalmazták, amiért iga- 
zolásia szólította fel őket, mire azok doron­
gokkal a szegény határrendőrre támadtak, 
ki szorult helyzetében egy közeli házba me- 
uekiilt, hol magára zárta az ajtót. A felbő­
szült tömeg az ajtót betörte és a kétségbe­
esetten védekező határrendőrt — ki szuro­
nyával többeket megsebesített — lefegyve­
rezte. Szorult helyzetéből a gyorsan előhívott 
majdánkai csendőrőrs mentette meg. A há­
rom főczinkost a csendőrsóg még aznap az 
ökörmezői járásbírósághoz kisérte erősen meg­
vasalva.

Endesz Árpád összbiintetése. A bu
dapesti büntetőtörvónyszék Ítélkező tanácsa a 
múlt nap hirdette ki Endesz Árpád, a hírhed; 
betörő előtt a marosvásárhelyi kir. törvény­
szék által részére kiszabott összbüntetóst. _
Endeszt ugyanis többrendbeli lopás bűntetté­
ért az ország több törvényszéke Ítélte el. — 
Ezeket a rája kiszabott büntetéseket nemré­
giben a marosvásárhelyi kir. törvényszék ösz- 
szesitette, inén pedig hét és fél évi fegyház­
büntetésben. budesz Árpádot megvasalva két 
börtonőr kisérte a tárgyalóterembe, ahol az 
elnök kihirdette előtte a marosvásárhelyi tör­
vényszék által kiszabott összbüntetóst. Endesz 
sokailotta büntetését és felebbezést jelentett 
be ellene a kir- táblához Az Ítélet kihirde­
tése után Endeszt újra visszakisórtókczeliájába.

Harczszerü czéllövészet. A katonaság 
bzatmar-zsadány és Madarász közt február 
^6-án éles tölténnyel harczszerü céllövésze­
tet tar1, mikor is ezen Ij,tényéken járni tilos.

Leszállított telefondíj. Kereskede- 
delemiigyi rn. kir. miniszter az egyfelől Deb- 
reczen, másfelől Szatmárnémeti, Nagykároly

bzatinár, 1910. február 23.
és Nagyvárad, továbbá az egyfelől Szatmár- 
Nómeti másfelől Máramarossziget közt vál­
tott 3 perczes interurbán beszélgetések diját 
1910 évi márczius hó 1-től kezdve 2 korona 
helyett 1 koronában állapította meg.

Kúriai döntvény. Hosszú idők óta 
szokás volt a kereskedővilágban, hogy férjes 
nők a leánykori nevükön üzletet vezetnek. 
Nemcsak a fővárosban, de a vidéken is nagy 
volt azoknak a nőknek a száma, kiknek fér­
jük rendes hivatalbeli állomással bírt, ők 
maguk, leánykori nevükkel más, külön jöve­
delmező üzletet folytattak. Legtöbbször a hi­
telezőket játszották ki, de kijátszottál? ilyen­
formán a kereskedelmi törvényeket is és ép 
ennek vetett véget a kúria. Kimondta ugyanis 
e legfelsőbb bíróság, hogy férjes nő leánykori 
néven nem nyithat üzletet és az ily kereske­
delmi ezéget a törvényszéken bejegyezni nem 
lehet.

A földadó kataszter kiigazításáról 
szóló 1909. évi V. t.-cz. 6. §-a alapján a mi- 
velési ágban beállott állandó jellegű válto­
zást, a változást lpvető 30 nap alatt kötele­
sek a földbirtokosok 1910. évi január hó l ső 
napjától kezdve % városi földadó nyilvántartói 
hivatalnál bejelenteni. A bejelentés elmulasz­
tása az 1885. évi XXII. t.-cz. 7. § a alapján 
az 1883. évi XLIV. t.-cz. 101. §-ában meg­
szabott pénzbüntetést vonja maga után. A 
bejelentés kötelezettsége a nem önjogu, vala­
mint a jogi személyeknél a törvényes kép­
viselőt terheli.

Feloldott sertészárlat. Közhírré te­
szem, hogy a sertésvész miatt a sertésekre 
elrendelt zárt feloldottam és a sertésvásái-ok 
ismét megtartatnak. Szatmár-Németi, 1910. 
február 15. C.iomay h. főkapitány.

zA szeszitaLok drágulása. A likörgyá- 
rosok és gyümölcspárolók országos egyesülete 
elhatározta az összes szeszitalgyártmányok 
árainak 5 százalékos felemelését olyformán, 
hogy az 5 százalékos drágulási pótlék minden 
számlában külön fog felszámittatni a vevő 
tez-hére.

Ebzárlat rendeltetett el városunkban 
február hó 19. napjától április hó 1-ső nap­
jáig. Kutyák szájkosárral látandók el és pó­
rázon vezetendő!?, „szájkosár nélkül az utczán 
szabadon talált ebek kiirtatnak, a befogott 
ebek ki nem adatnak.

tette. Mikor erre a püspök figyelmeztette, a 
száztíz éves pap ezt mondta:

Nagyon hosszú idő óta nem jött már 
Geullebe püspök s igy azt hittem, a bérmá­
lás nem szentség.

A püspök elértette a ezélzást és hivata­
lában hagyta az érdemes aggastyánt holta 
naPJáig- (Közli: by.)

IRODALOM.

mindenféle.
Aki száz éven át volt plébános. Egy

Oeulle nevű belga helységben, mely a Jiége'i 
püspökséghez tartozik, a plébánia képén egy 
pap alakja látható, továbbá ez a fölirat:

„Antonius Haasech, Geulle első plébá­
nosa, száz éven át volt plébános és száz- 
huszonöt éves korában halt meg.“

Mondják, hogy mikor Haasech hetvenöt 
eves volt, a püspöki vikárius felkereste és 
felszólította hivatalának letételére. Erre a 
plébános azt kérdezte.

-- Milyen idős volt a legutóbbi pápa, 
amikor meghalt’?

A felelet igy hangzott:
— Olyan idős, mint ön.

Nos, ha valaki az én koromban el 
tudja az egész egyház ügyeit látni, akkor 
talán én is elkormányozhatok egy falut.

Később maga a liége-i püspök is meg- 
atogatta az ősz papot és szintén rá akarta 

bírni a lemondásra, Kérdéseket intézett hozzá 
abban a hiszemben, hogy emlékezete már 
,n°ggyengiilt és feledékeny. Végül a hét 
szentséget kérdezte tőle. Haasech elszán,- 
Jalta, de a bérmálást következetesen kifelej-

A Filozófia története. Szerzője : Holcz- 
mann Béla, a neveléstan tanára. A könyv a 
felső nép- és polgári iskolai tanító- és tani- 
tonőképzőintézetek számára készült. Teljesen 
hézagpótló munka, mivel a tanitástervnek 
megfelelő s az illető iskolák számára okvet­
lenül szükséges, ily nemii tankönyv tudtom- 

eddig még nincs. Ez az első. A munka 
felöleli a filozófia fejlődésének teljes történe­
tet. — Bevezetésképen ismerteti a filozófia 
elnevezeset, tárgyát, feladatát, célját, fogalmát 
felosztását és közműveltséghez való viszonyát; 
továbbá a különböző filozófiai rendszereket, 
irányokat, felfogásokat szó- és tárgymagya­
rázat szerint — röviden világosan. — Ezen 
alapvető előismeretek után magának a filo­
zófiának a történetét tárgyalja ó-közép és 
újkorra, s ezeket ismét természetszerű, kisebb 
korszakokra osztva. Adja aztán mindegyik 
kornak és korszaknak nagy vonásokban az 
az általános jellemzését úgy, hogy elolvasása 
után kiki tiszta kópét nyeri azon kor és kor­
szak filozófiájának. — A korok és korszakok 
keretén belül tárgyalja az egyes, nagy böl­
cselők eletét és rendszerét történelmi és fei- 
ddesi összefüggés szerint. Lényeg szerint 

könnyen áttekinthető módon külsőleg is élesen 
teltüntetett felosztással teljes képet nyújt úgy 
az egyes bölcselőkről és rendszerükről, mint 
pedig az egész bölcseiről. Ezt a tiszta, átte­
kinthető, teljes képet még inkább tökéletesíti 
a könyv egyszerű, világos és kifejező nyel­
vezete. Ezek szerint azAán nemcsak mint az 
említett, képzőintézetek tankönyve állja meg 
a helyét, hanem föltétlenül nélkülözhetetlen 
segédkönyv filozófiát hallgatóknak, pedagógiai 
y!z<gáLíra készülőknek, mert nemcsak meg­
találjak benne az összes tudnivalókat de — 
a- I?1i 77 rövMen, világosan és lényeg sze- 
vmr kaR,|ac .azokat- Nem kell tehát óriási 
időfecserlesse a kötetes nagy munkák töm­
kelegen, lelekemésztő fáradsággal átvergőd­
ik ! 1 még magánolvasmányul is nagyon
alkahnasi A mű ára 8 korona. Ezek után 
batoi ködöm a t. Közönségnek ajánlani a 
könyvet. Szives megrendelésüket várva va­
gyok Szatmár-Németi, 1910 január 10. Reizer 
János, könyvkiadóhivatala.

Iskola és Társadalom. E czim alatt 
Dune Károly mátészalkai polg. isk. igazgató 
szerkesztősében e hó végén egy havi’ folyó­
irat jelenik meg, melynek czélja szorosabb
sknU?ratAt-íéteS!<ten' egy,'észt il különféle 

iskolák között, másrészt az iskolák és társa­
dalom között. Kéri a dandári és tanító kar 
támogatását. Megjelenik az iskolai év folya­
mán minden hónap végén. Előfizetési -ír egész évre 8 K, félévre 4 K. °nzetesi tU

A szerkesztő üzenete.
Z. M. Megkaptuk. A következő szám- 

reJmótál' J°nm f°g' Addlg ,cér.Íük szives tii-

Rabonbán. A különben jó eszme nagyon 
gyengén van toldoldozva. Ha más formába 
öntene kerülve az Ízetlen declemácziólcat 
megallhatna a helyéi. ’

Cs. ö Most nem időszerű nálunk. Ké- 
sóbb talán kínulkozhatil? reá alkalom. Ok 
nélkül nem j° az dyen dolgokat bolygatni
me íekm'í 'í 6 0 °!fan kifejezések benne, 
ÄS L Olvasóközönségünknek n»m

D|' -M' ®"daPest- Igen kedves, termé­
szetes leírás. Kis türelmet kérünk, mert pár 
számra le van foglalva a hely. ^

Nyomatott a Pázmány-sajtóban Szatmáron.
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MAL-ESTÉLY.i

A nagy bojt alatt minden szerdán 
és pénteken HAL-ESTÉLY a kath. 
kaszinóban. — Szives pártfogást kér

Demkő Mihály, vendéglős.

Híz is lirloi eladás.
Néhai idős Kaposi István örökösei­
nek a tulajdonát képező Kinizsi- 
utczai 65. számú házas telek; a 
szatmári Nagyrét oldalon lévő 14 
köblös, igenjó földterület, a melyben 
10 köblös luozernás, 4 köblös búza 
vetés van; a Sártéren három kaszás 
vágó-rét eladó. Értekezhetni lehet 
Kinizsi-utcza 65. szám alatt az örö­

kösökkel.

Gyónóczédnlák
(emléklapok) alkalomszerű kép­
pel illusztrálva, ötféle színben 
nyomtatva, 100 drb . K 1.10

Szent áldozási 
képecskék

ötféle színben, tetszés szerint 
összeválogatva 100 drb. K 1.10 
Hátlapján kis ima nyomtatásá­
val 100 drb.................. K 1.60

Napi imák
szép borítékkal, csinos füzetecs- 
kében, 24 oldal terjedelemben, 
100 drb........................ K 10.—

ZJj bucsuimák
100 drb. fűzve . . . K 4. -

Szent keresztuti áfon­
tossági füzetecskék

Kapható a Pázmány- 
sajtóban Szatmáron.
Kovács Gyula temetkezési intézete
Szatmár, Kazinczy-utcza 15. sz. alatt
(volt Vajay-házban) megnyílt, szemben a 
református gimnáziummal. — A legmagasabb 
igényeknek megfelelő temetéseket a legjHiá­
nyosabb ár mellett eszközöl helyben és vidéken. 
Temetkezési társulatoknak kedvezményt nyújt

í$: Nyavajatörés q™
Ki nyavajatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és bér­
mentve kapható a szabad. Hattyú gyógy­

szertár által Majna-Frankfurt.

szölötelepén és gyümölcsfa - iskolájában

Ozegléd, (Hest in.)

ez óv őszén és tavaszán nagyobb mennyi­
ségű (300—3500 ezer darab) nemes gyümölcsfa- 
csemete koriii eladásra, 1—5 éves példányokban a 
következőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kaj- 
szinbarack, cseresznye, meggy, eper, savanyu sze­
dői', bollviIlei körte, azarol-galagonya, birs. lasponya, 
mandula, dió, füge. köszméte, ribizke. málna, földi 
eper (szamóca), ezenfelül szomorú alma, szomorú 
szomorú eper, pyramis-eper, gömb-akác, pyramis- 
akac, stb. csemeték. JCzok árai erősségük szerint
6 30, igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy 
mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemeték a 
következőkből: körte, alma, birs, douoin, besztercei 
szilva, cseresznye, fekete meggy, sajmeggy (Prunus 
Mahaleb). sárga barack, mandula, Prunus Myra- 
bolána, galagonya és kökény ; ezek árai erősségük 
szerint 100 darab 80 krtól 1 frt 80 krig, 1000 drb
7 fi ttől 7 foiintig. Lepényfa (Gleditschia triacanthos)
és akác, áthall an sövény készítésére igen alkalmas 
1—3 évesek, igen nagy készlet (kb. 3 millió. Ennek 
ára 100,1 drb 3 írttól 8 írtig. Sorfán,.k használható 
akác 200 220 cm. magas t drb. 20 kr. 100 drb.
18 frt, 1000 drb 170 frt. Újdonságok a fentnevezett 
gyümölcsnemokből 1 drb 40 -110 kr. Háromszor 
permetezett, szók vány minőségű bor- és csemege­
szőlővessző, teljesen beérett sima minőségű bor- és 
csemegeszőlő vessző, teljesen beérett sima 1000 drb

4 írttól 7 írtig, gyökeres 20 frttól 25 írtig.

Tessék árjegyaséket kérni !

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Mindennemű zseb, fali és ébresztő órák­
ban, arany es ezüst ékszerekben, vala­
mint szemüvegek és cliina-ezüst árukban

SZABÓ GUSZTÁV
órás-, ékszerész- és látszerész-üzletében

Szatmár, Attila-utcza.

linden

emeny- 
~oldó

kéményt megjavít

Kapható:

GÁL és KLEIN czégnél
Szálltnál-. Irotla Attila - u. II».
Beton, aszfalt, parkétta és aszbesztpala 

fedési vállalat.

Építkezési anyagok nagykereskedése.
Telep: Hunyady-u. 40. — Telefon 242.

í
Szatmár, Iskolaköz 2.

Minden időben friss süte - 
meny kapható. Megrendelése­
ket pontosan elkészítek a leg­
kényesebb igényekig. 1 koro­
nás fout-bal bombatour toi'ták 
naponta frissen kaphatók. 
Reggeli és ozsonna kávék agy- 
szintén mindenféle ezukrász­
süteményben nagy választék.

Makóczy Géza papi
Szatmár, Eötvös-utcza 4/a. sz.

Ajánlja a főt. lelkész urak szives figyelmébe 
modern szabó műhelyét, hol is mindennemű 
reverendák és papi öltönyök a legnagyobb 
pontosággal és jutányos árak mellett készülnek.

Tisztelettel
Makóczy Géza, sekrestyés.

Aki jó bort szeret inni, keresse fel 
a HUNGAllIÁT. Egy liter uj bor házhoz 
28 krajezár. Kiemelendő még a többek 
közt egy palaczk saját töltésű bor Hun­
gária gyöngye czim alatt 50 krajezár.

FIGYELEM!
Megkezdődött a nagy tavaszi vásár!
BABAKOCSIK ÉS HINTALOVAK!
Óriási választók újdonságokból, melyek egyedül csak

KAZINCZY-UTCZA 10. SZÁM ALATT, ahol ki­
fogyhatatlan választékban kaphatók: játék, emlék­
tárgyak, fonográfok, üveg, porcellán, alpaca, 
díszműáruk, pénztárczák, zsebkések, aczélevö- 
eszközök. fonográfok és grammofonok és ezek­
hez lemezek. — A legújabb műöntvények valódi 
ezüst platlrozással, u. m. : tintatartók, diszórák, 
hamutartók, gyümölcsállványok, china-ezüst árukban. 
— Mindennemű dísztárgyak. — A legszolidabb 
szabott árak. Pontos kiszolgálás, —- Vidéki megren­
delések pontosan teljesittetnek. — Szives pártfogást kér

BLATN1CZKY ISTVÁN SZATMÁR,
KAZINCZY-UTCZA 10. SZÁM ALATT LEVŐ

„Szatmári Bazár“-jában.
SZOLID SZABOTT ARAK!

(Őjg>
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\ un szerencsém n n. érd. közönség szives tudomására hozni, hogy

Szatmáron, Mailáth-utcza 3. sz. a.

itrácz)
jutányos árban gyorsan és pontosan készíttetnek.

Szives pártfogást kért kiváló tisztelettel

Csécsey Ferencz Mailáth-utcza 3.

SYö
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A Gilváoson (Szatmár in.) mint­

egy 25,300 koronán építendő róni. 
kath. iskola és tanítói lakásra ár­
lejtést hirdetek. — Ajánlatok 1910. 
márcz. 1. d. e. 9 óráig szóval vagy 
írásban beadhatók a községi bíró­
nál, akinél a terv, költségvetés és 
feltételek megtekinthetők. Az aján­
latok felett az építtető hitközség ha­
tároz 1910. márcz. 2-án, fentartván 
a döntésnél a teljesen szabad kezet.

Nagymajtóny, 1910. február 12.
Czier Ferenc*,

rk. lelkész, iskolaszék! elnök.

FIGYELEM!!
Immár egészen bizonyos az, 

hogy a képviselőház feloszlatása s 
ezzel egyidejűleg a választások ki­
írása elkerülhetetlen. A parlamenti 
viszonyok úgy alakultak, hogy más 
megoldás nem is képzelhető.

Erre való tekintettel nyomda­
vállalatunk nagy összeköttetésénél 
fogva azon kellemes helyzetben van, 
hogy a választás alkalmára szüksé­
ges zászlókat hazai szövetből tetszés 
szerinti felirattal, festett rúddal és 
aranyozott lándzsával ellátva 100-tól 
600 cm. hosszúságiban szállíthat.

A zászlószövetek szintartósak 
és esőben össze nem folynak.

Tollak, vörös vagy zöld szín­
ben, aranyozott felirattal, karszala­
gok, jelvények, arczképpel ellátva 
szintén beszerezhetők

a Pázmány-sajtó könyvnyomd iban
SZATMÁR-NÉMETI.

ROPJ
iiSL

ModciL
1910

1910-es modellünk 
U újításai! m
Intonziv kínozó, moly gyor­
san forral és kevés szeszt 

fogyaszt.
Rrős alkatrészek, melyok 
kicserélhetek és tisztít­

hatok.
Művészi kivitől, modern 
stilus). Galvanizált bronz 
színezés. — Hozzáadva a 
, IfOP8“ biztonsági gyors­

fűző eddigi előnyeit, a

„ItOBSS “ 101©
a jelenkor legszebb, leg­
tartósabb, legbiztosabb és 
legtakarékosabb asztali 

tűzhelye. Ha feldül, elalszik 
A szesz ki nem folyhat.

Ára Budapesten 4 korona.
Kapható minden szak­

mába vágó üzletben.

„R0PS“ Fémára Részi,-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/49.

Helybeli elárusító: Koós Gábor.
ííjx'iviHolőU vidéken kerestetnek.

I
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UJ ÉPÍTÉSI VflLLALAT.
Szatmár-Nérncti és vidéke nagyérdemű építtető közönségének 
szives tudomására hozzuk, hogy folyó évi január hó 15-én
Szatmár-Németiben, Eötvös-utcza 4. sas. alatt

® ©

Elvállalunk mindennemű lakó és gazdasági épület tervezését és fel­
építését a legjobb beosztás szerint, ízléses és modern kivitelben.
ügy a tervek, valamint az építkezések kivitelét a legjutányosabb árban ké zitjük.
A n. é. építtető közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

MAKAY MIKLÓS ésLIPICZKY GYULA
ÉPÍTÉSZEK ÉS ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓK ■ NAGYKÁROLYBAN.

RUBISZKY FERENCZ

A
WéWMWSWMWMM

p- odern háló, ebédlő, szalon vagy 
úri szoba berendezések, vala- 
mint leány szoba berendezések 
művészi kivitelben készülnek. 

kívánatra tervekkel is készséggel szolgálok.
§

HIRDETÉSEK
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában.

IPARMŰVÉSZETI jr MŰHELYE

SZATMÁR, UJ-UTCA 3 » SZ. (SAJÁT HÁZ.)

SiíoinbatUol.vi iparkiullitÄson : Soproni kmiinrukeriilct i arkinlli

HARKÁNYI EDE SZOBRÁSZ- ÉS » 
KŐFARAGÓ MESTER KŐIPAR-GVÁRi.

**<•**<• <.******.5. ****

Vállal:

Síremlékek, sírkeresztek, 
sírboltok (kripta), Mau- 
goleumok, utszéli keresz­
tek és szent szobrok, ol- 
tárok, szószékek, keresz­
telő kutak, szentelt viz- 
Í2£tók, épület és minden

e szakmába vágó mun-
kák kükinféle, kiváló
bel- és kiÜföldi legjobb
minőségű anyagokból
való szak szerű, pontos
és tetszés szerinti stylus-
ban való elkészítését,
úgyszintén falak mű már-
ványnyal való burkolását.

Gyártelep. SZATMÁR-NÉMETi. (A m, kir. dohánybeváltóval szemben) j
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